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令和８年４月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和８年４月２７日（月） １３：３０～１４：１３ 

開催場所   危機管理センター２階 防災研修室 

出席委員   教 育 長   今井 義尚 

       教育長職務代理者   内記 一彦 

       委      員   田中 和子 

   委      員   多田 玲子 

事務局出席者 教育部長（中川）、こども家庭局長（福田）、市民部長（的場）、教育総務課長（馬

淵）、学校教育課長（田中）、学校教育課参事（澤居）、生涯学習課長（上村）、

スポーツ・文化振興課長（古谷）、幼児課長（橋内）、幼児課参事（辰巳）、図書

館長（山本）、書記（平井、多田） 

 

会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 

 

議題及び議事の大要  

【議 案】 

議案第１号 専決処分事項の報告について（専決処分第１号）栗東市教育委員会の事務局の 

組織に関する規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第２号 専決処分事項の報告について（専決処分第２号）栗東市教育委員会事務処理規 

程の一部を改正する訓令の制定について 

議案第３号 栗東市立自然体験学習センターの設置及び管理に関する条例の一部を改正する 

条例の制定に係る意見の申出について 

 

【教育長報告】 

教育長公務状況について 

 

【報告事項】 

① 各課（館・所）の４月度事業進捗状況について 

② 児童生徒数について 

 

【その他】 

① 各課からの報告事項について 

② ５月度教育委員会定例会日程について 

 

開会宣言 １３：３０ 
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市民憲章唱和（教育部長） 

 

教育長 

 清水委員がまだお見えではありませんが、定数に達していることからはじめさせていただ

きます。 

令和８年度の人事異動により教育委員会にこられた職員の自己紹介をお願いいたします。 

  

 教育総務課長→生涯学習課長→教育総務課総務係長 の順に自己紹介 

 

教育長 

 ありがとうございました。続きまして、日程３ 議案第１号 専決処分事項の報告につい

て 栗東市教育委員会の事務局の組織に関する規則の一部を改正する規則の制定について、

説明をお願いします。 

 

－教育総務課長より説明－ 

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

 

教育長 

 ないようですので、これより、議案第１号 専決処分事項の報告について 専決処分第

１号 栗東市教育委員会の事務局の組織に関する規則の一部を改正する規則の制定について、

採決をさせていただきます。本件について、ご異議ございませんか。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第１号については、皆様の同意をいただいたということ

で承認といたします。 

 

教育長 

続きまして、議案第２号 専決処分事項 栗東市教育委員会事務処理規程の一部を改正す

る訓令の制定について、説明をお願いします。 

 

－教育総務課長より説明－ 
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教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより、議案第２号議案第２号 専決処分事項の報告について 

専決処分第２号 栗東市教育委員会事務処理規程の一部を改正する訓令の制定につい

て、採決をさせていただきます。本件について、ご異議ございませんか。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは、異議なしにより、議案第２号については、皆様の同意をいただいたというこ

とで承認といたします。 

 

教育長 

続きまして、議案第３号 栗東市立自然体験学習センターの設置及び管理に関する条例の

一部を改正する条例の制定に係る意見の申出について、説明をお願いします。 

 

－生涯学習課長より説明－ 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより、議案第３号について、採決をさせていただきます。本件

について、ご異議ございませんか。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは、異議なしにより、議案第３号については、原案通り市長に回答することとし

ます。 

 

教育長 

 続きまして日程４ 「教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます 
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４月１日（水）新任式と併せて、県費負担教職員辞令交付式・新任式も行われました。４月

３日（金）校園長会に引き続き校長会が行われました。４月９日（月）小学校入学式、中学

校入学式、４月１０日（金）公立園の入園式が行われ、委員の皆様にはご足労いただきあり

がとうございました。４月１３日（月）学校訪問を開始しました。４月１４日（火）も同じ

く学校訪問、また滋賀県教育行政重点施策説明会および市町教育委員会委員研修が行われ、

委員の皆様とともに参加させていただきました。４月１５日（水）草津保護区保護司会栗東

支部総会に参加、その後、学校訪問を行いました。４月２０日（月）引き続き学校訪問を行

いました。４月２１日（火）市内園訪問をしました。学校訪問や園訪問を通し、現場で校長

先生や教頭先生、園長先生等と懇談し、現場が抱えている問題などについて詳しく話を聞く

ことができました。４月２３日（木）から２４日（金）近畿都市教育長協議会定期総会が兵

庫県尼崎市で行われました。特に印象に残っていることは、南丹市の教育長が、先日の事件

について報告される機会があり、教育委員会や学校の対応について涙ながらに話されていた

ことは非常に印象的でした。本日、４月２７日（月）午前中に校長会、議会説明会が行われ、

現在、教育委員会定例会を開催しております。今後、４月２８日（木）に残りの園訪問を実

施予定です。何かご質問がございましたら、お願いします。ないようですので、次に進めさ

せていただきます。 

続きまして、日程５ 報告事項「①各課（館・所）の４月度事業進捗状況について」報告

をお願いします。 

 

【教育総務課長→学校教育課長→生涯学習課長→スポーツ・文化振興課長→幼児課長→ 

図書館長の順に報告】 

 

教育長  

各課からの報告について、ご質問やご意見等ございましたらお願いします。 

 

市民部長 

事務局の連絡、連携不足もあり申し訳ございませんが、３月まで人権擁護課も出席して

おり、報告もさせていただいていましたが、社会人権教育の部分は人権擁護課が担ってい

ますので、次月から人権擁護課長も出席させていただき、昨年同様に資料の提出と報告を

させていただきたいと思います。 

 

田中委員 

 ４月に異動があり、新しい学校や園に子どもたちが登校・登園し、４月はいろいろと変

化があり、節目の時期でもあります。子どもたちも含めて職員の皆さんも順調にスタート

を切っていただいたかと思っており、大きな課題がないように願っていますがいかがでし

ょうか。 
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教育長 

 各部署で報告できる内容があればお願いします。 

 

学校教育課長 

 小中学校で新年度がスタートしました。比較的４月は毎年度、子どもたちが頑張る月で

あり、新しくやる気を持って頑張ってスタートを切っているかと思っています。今日の校

長会でも周知させていただいたのですが、時間が経って見えるようになってくることと、

見えにくくなってくることがあるかと思いますので、定期的に観察をお願いしますという

ことを言わせていただきました。順調かと思います。 

 

幼児課参事 

 今言っていただきましたようにそこそこに順調にというところはその通りだと思ってい

ます。今のところ大きな報告事項もなく、子どもたちや職員も毎日過ごしていますが、こ

れから注意していかなければならないと思っていますので、しっかりしていきたいと思っ

ています。 

 

スポーツ・文化振興課長 

 新年度により、スポーツ少年団に新しい方が入っておられるかと思いますが、特段問題

はないかと思います。 

 

教育長 

 春休みの歴史民俗博物館等の利用者の増減等はどうでしたか。 

 

スポーツ・文化振興課長 

 今、展示をしていますので利用者はある程度来ていただいていますが、特別今年が増え

たという報告はまだ聞いておりません。 

 

生涯学習課長 

 先ほど進捗状況で報告をさせていただいたのですが、放課後子ども教室が７年度は８学

区でしたが、大宝東が加わり９学区、全学区で実施されることになりました。地域のいろ

いろな実情があり、スタッフ不足や高齢化の問題等がありますので、関係課と連携しなが

ら取り組んでいきたいと思っております。申し込みがこれからであり、まだ、子どもの様

子は見ていないので分かりませんが、私もまた参加させていただければと思っておりま

す。 

 

図書館長 

 学BASEにつきましては、春休みの利用率は減ってしまいました。ただ、図書館自体の利
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用は例年通りであると思います。 

 

田中委員 

 職員も代わっておられる方、組織も変わりましたので、職員もお疲れが出ないよう健康

管理にお気をつけていただきたいと思います。連休明けが一つの節目になるかと思います

ので、その辺りもよろしくお願いします。 

 

教育長 

 報告については、事業を実施したということだけではなく、少し情報を加えていただ

き、例えば、どのような状況だったや参加者が何人だった等も口頭で結構ですので、合わ

せて報告いただければ、参考にもなるのでお願いいたします。 

 続いて、「報告事項②児童生徒数について」報告をお願いします。 

 

【学校教育課長 → 幼児課参事より報告】 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問やご意見等ありましたらお願いいたします。 

 

田中委員 

 待機児童や待機児童の人数、皆さん第一希望通りにはなっていないかと思うのですが、

いかがでしょうか。 

 

幼児課長 

 待機児童につきましては、毎年４月に報告していますが、今年は職員の異動により精査

がまだできておりません。５月の定例会で報告をさせていただきます。ただ、昨年よりは

減っている見込みです。 

 

教育長 

 その他はありませんか。ないようですので報告事項②を終了いたします。次に日程６

「その他①各課からの報告事項について」ありましたらお願いいたします。 

 

図書館長 

 本日令和８年度の図書館の開催カレンダーをお配りさせていただいております。本来で

すと３月の定例会で提示できればよかったのですが、誠に申し訳ございません。特にカレ

ンダーの６月ですが、６月２２日（月）から３０日（火）までの９日間、休館となってい

ます。特別整理期間ということで、蔵書点検のため本館と西館ともに休館とさせていただ

いております。併せて、図書館システムの更新も行うため、休館中の利用できるサービス
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としては、返却ポストでの図書の返却のみです。ホームページなどを活用し、できるだけ

多くの市民の皆様にお知らせするように努めていきたいと考えております。 

 

教育長 

 その他ありませんか。ないようですので、次に「② ５月度教育委員会定例会日程につい

て」に移らせていただきます。 

 

教育総務課長 

 ５月の教育委員会定例会の日程については、過日の定例会でお諮りしました通り、５月

２８日（木）１３時半からでお願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

教育長 

 ご異議ございませんので、次回は５月２８日（木）１３時半から開催するということで

お願いいたします。以上で本日予定しておりました日程は滞りなく終了いたしました。こ

れをもちまして４月の教育委員会定例会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

閉会宣言  １４：１３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


